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Katechizmus katolíckej Cirkvi vníma charizmy či už mimoriadne, alebo jednoduché a skromné ako milosti

Ducha Svätého, ktoré sú priamo alebo nepriamo užitočné Cirkvi, lebo sú zamerané na jej budovanie, na

dobro ľudí a na potreby sveta. /KCC 799/

Charizmy má vďačne prijímať nielen ten, kto ich dostáva, ale aj všetci členovia Cirkvi, pretože charizmy sú

obdivuhodným bohatstvom milosti pre apoštolskú vitalitu a pre svätosť celého Kristovho tela, ak ide o dary,

ktoré skutočne pochádzajú od Ducha Svätého a používajú sa spôsobom, ktorý plne zodpovedá jeho

autentickým podnetom, čiže v duchu lásky, ktorá je pravým kritériom chariziem /KKC 800/

Je potrebné rozoznávanie chariziem. Nijaká charizma neoslobodzuje od závislosti od pastierov Cirkvi a

podriadenia sa im. Lebo pastierom Cirkvi patrí úloha neuhášať Ducha, ale všetko skúmať a držať sa toho, čo

je dobré aby všetky charizmy vo svojej rozmanitosti a vzájomnom dopĺňaní boli vždy na spoločný úžitok.

Presne tak, ako sa hovorí v Prvom liste apoštola Pavla Korinťanom /1Kor 12,4-11/ 4 Dary milosti sú
rozličné, ale Duch je ten istý. 5 Aj služby sú rozličné, ale Pán je ten istý. 6 A rozličné sú aj
účinky, ale Boh, ktorý pôsobí všetko vo všetkých, je ten istý. 7 Každý však dostáva prejavy
Ducha na všeobecný úžitok. 8 Jeden dostáva skrze Ducha slovo múdrosti, iný podľa toho
istého Ducha slovo poznania, 9 iný vieru v tom istom Duchu a iný v tom istom Duchu dar
uzdravovať, 10 iný schopnosť robiť zázraky, iný prorokovať, iný rozlišovať duchov, iný dar
rozličných jazykov a iný vysvetľovať jazyky. 11 Ale toto všetko pôsobí jeden a ten istý Duch,
ktorý rozdeľuje každému, ako chce.

Ľudia radi hovoria o charizmách, ale nie vždy ich správne chápu. Charizmy nie sú formou kresťanskej mágie,

sú to plody krstu, plody sviatostí, ktoré každý veriaci kresťan prijíma. Krst je sviatosťou, ktorá navždy

premení naše srdce.

Je však potrebné rozlišovať medzi talentom a charizmou. Talent je požehnaním, ktorý, keď rozvíjame,

približuje nás bližšie ku Kristovi. Charizma je požehnaním, ktoré nám umožňuje inšpirovať ostatných, aby

sa aj oni priblížili ku Kristovi, ktorý otvára všetkým svoju milujúcu náruč.

Talent a charizmy, ktoré sme získali, sme povinní posilňovať a rozvíjať. Rovnako ako oheň potrebuje drevo k

tomu aby mohol horieť, my potrebujeme, aby v nás oheň Ducha Svätého nezhasol. Ak chceme, aby horel,

musíme ho posilňovať kresťanskými cnosťami, modlitbou, Eucharistiou , zdokonaľovaním sa v duchu

Evanjelia a lásky.

Rozvíjajme svoje talenty i charizmy ktoré sme získali v duchu Evanjelia. Smutné by bolo, keby sme sa stali

nehodnými sluhami, ktorí svoje talenty zakopali a nerozvinuli, ako o tom hovorí Evanjelista Matúš /Mt

25,14-29/: „14 Bude to tak, ako keď sa istý človek chystal na cestu. Zavolal si sluhov a zveril im
svoj majetok: 15 jednému dal päť talentov, druhému dva a ďalšiemu jeden, každému podľa
jeho schopností, a odcestoval.16 Ten, čo dostal päť talentov, hneď šiel, obchodoval s nimi a
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získal ďalších päť.17 Podobne aj ten, čo dostal dva, získal ďalšie dva.18 Ale ten, čo dostal
jeden, šiel, vykopal jamu a peniaze svojho pána ukryl.19 Po dlhom čase sa pán tých sluhov
vrátil a začal s nimi účtovať.20 Predstúpil ten, čo dostal päť talentov, priniesol ďalších päť
talentov a vravel: “Pane, päť talentov si mi odovzdal a hľa, ďalších päť som získal.”21 Jeho pán
mu povedal: “Správne, dobrý a verný sluha; bol si verný nad málom, ustanovím ťa nad
mnohým: vojdi do radosti svojho pána.”22 Predstúpil ten, čo dostal dva talenty, a vravel:
“Pane, dva talenty si mi odovzdal a hľa, získal som ďalšie dva.”23 Jeho pán mu povedal:
“Správne, dobrý a verný sluha; bol si verný nad málom, ustanovím ťa nad mnohým: vojdi do
radosti svojho pána.”24 Predstúpil aj ten, čo dostal jeden talent, a hovoril: “Pane, viem, že si
tvrdý človek: žneš, kde si nesial, a zbieraš, kde si nerozsýpal.25 Bál som sa, preto som išiel a
ukryl tvoj talent v zemi. Hľa, tu máš, čo je tvoje.”26 Jeho pán mu povedal: “Zlý a lenivý sluha!
Vedel si, že žnem, kde som nesial, a zbieram, kde som nerozsýpal?27 Mal si teda moje peniaze
dať peňazomencom a ja by som si bol po návrate vybral, čo je moje, aj s úrokmi.28 Vezmite
mu talent a dajte ho tomu, čo má desať talentov.29 Lebo každému, kto má, ešte sa pridá a
bude mať hojne. Ale kto nemá, tomu sa vezme aj to, čo má.„

Poprosme Ducha Svätého, opravdivého Boha, ktorý od večnosti pochádza od Otca i Syna a ktorý zostúpil na

apoštolov v podobe ohnivých jazykov a neomylne spravuje katolícku Cirkev, aby nás cez katolícke Sviatosti

posilňoval. Požiadajme Ho, aby sme boli vyznávačmi pravej viery, poďakujme sa za milosti, ktoré sme získali

vďaka Sviatostiam. Modlime sa o to, aby sme v jednote s Duchom Svätým konali, mysleli a radovali sa z jeho

útechy, skrze Krista nášho Pána.
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